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Předmluva

Komunikace slouží v moderní společnosti nejrůznějším účelům. Jedním 
z nejnáročnějších případů uplatnění komunikace jsou situace, kdy chce-
me změnit chod věcí kolem sebe nebo, chcete-li, myšlení a chování lidí. 
Zde nevystačíme pouze s komunikací písemnou. Víme všichni z vlastní 
praxe, že ke změně nějakých činností nebo procesů nestačí pouze vydat 
písemnou směrnici nebo pokyn. Tady musí vstoupit do hry komunikace 
verbální. Ovšem jakmile se o změnu chodu věcí začneme slovem pokou-
šet, zákonitě narazíme na komunikační bariéry. Ty se mohou vztyčit 
nejen v naší hlavě, ale i v hlavách těch, jejichž myšlení a chování chceme 
změnit. A právě o tom, jak je překonávat, je tato kniha. Až překvapi-
vě početná účast na seminářích, které jsme na toto téma začali pořádat, 
svědčí o tom, že je to téma nadmíru aktuální, a to nejen v životě profes-
ním, ale i soukromém. 

Jak již je v naší sérii „Zlatých pravidel“ zvykem, také způsoby pře-
konávání těch nejčastějších komunikačních bariér jsou v této knize 
demonstrovány na řadě praktických příkladů z konzultační praxe mužské 
polovičky autorské dvojice. Vzhledem k tomu, že oborem spoluautora je 
poradenství v oblasti obchodu, tak je řada příkladů vybrána z obchodní 
praxe, ovšem uváděny jsou i četné příklady ze zavádění nejrůznějších 
systémově organizačních změn, protože obzvláště v těchto případech 
se komunikační bariéry tyčí hodně vysoko, a samozřejmě nechybějí ani 
historky z každodenního života. Ať již je některý příklad hodně úzce 
zaměřen, snahou autorů bylo, aby principy v něm obsažené měly vždy co 
nejobecnější platnost. 

Spoluautorka přispěla lvím podílem k teoretické části této knížky, kte-
rou jsme se ovšem snažili udržet na nezbytně nutném minimu. V závě-
rečné kapitole si spoluautorka vzala slovo úplně, aby demonstrovala na 
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dvou velmi jednoduchých příkladech ze života to, že verbální komunika-
ci lze velmi exaktně analyzovat a že tento druh analýzy se dnes vyvinul 
ve vskutku vědeckou disciplínu. 

Nechť se tato knížka stane čtenářům užitečným pomocníkem při 
pokusech o měnění „světa kolem nás“, stejně jako způsoby a principy 
v ní popsané pomohly jejím autorům při řešení nejrůznějších situací jak 
v jejich profesní praxi, tak i v soukromém životě.

Ivan Bureš
Vlasta A. Lopuchovská
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